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A nemzet ereje.
— január 19.

Vájjon eldől-e ezen a választá­
son, hogy mekkora erő lakozik a 
magyar nemzetben ? Kitudódik e, 
hogy a nép, amelyet néhány nap 
múlva az urnához bocsátanak, löl 
tudja-e fogni a maga érdekeit és 
harczra tud e szállni azokért úgy, 
amint ez egy életre való néphez 
illik ?

Akárhogyan nézünk bele a 
választási harczba, — bármiképpen | 
figyeljük meg az alakulatokat,arra 
a szomorú eredményre kell jutnunk, 
hogy nem a nemzeten múlik a maga 
sorsának alakítása.

Sokkal nagyobb akadályai van­
nak a nemzeti akarat órvényesü- 
lésének, semhogy a választás ered­
ménye a nemzet javára billentené 
a mérleget.

A választók csak választanak, 
de nem alkotmányos szabadsággal. 
Már most érkeznek hírek vidékről, 
amelyek arról szólanak, hogy oz 
ellenzéki jelölteket megakadályoz- i 
ták a gyülekezésben. A hivatalos i 
apparátus őrt áll mindenfelé, ahol 
csak lehet, hogy az ellenzéki pro- j 
paganda meghiúsuljon. Szolgabiró, 
alispán és kormánypárti kortes egy­
formán siet a kormány segítségére 
és védelmére. A katonaság is kezd 
már felvonulni. Mind fenyegetőbb

módon kezd érvényesülni a kor­
mányhatalom.

Ez mind csak előjáték. Beve­
zetés ahoz a nagy spektákulumhoz, 
amelyet választásnak neveznek. Mi 
lesz majd a vála ztások napjain ? 
Micsoda elemek keverednek majd 
a harczba akkor ? Vájjon hogyan 
fogja értelmezni Tisza István a vá­
lasztások napjain a nemzeti akarat 
érvényesülését ? Nem fog-e akkor 
is a választó helyett a szolgabiró 
és a főispán, valamint a kirendelt 
katonaság választani ?

De a nemzeti akarat és nem­
zeti erő érv nyesülésének más sú­
lyos akadályai vannak.

Nem is szólva arról, amit ezen 
a helyen már többször kiemeltünk 
és hangsúlyoztunk, hogy a nemzet 
zöme ki van rekesztve a válasz­
tásból és 20 millió ember akaratát, 
óhaját, törekvéseit, politikai föl­
fogását egy millió ember képviseli 
a választá okon, de ezenkívül is 
másképpen zsugorodik össze a vá­
lasztások után a nemzet ereje.

Gróf Apponyi A1 ért fejezte ki 
Jászberényben egy részét ennek a 
nagy gravamenának. A király her­
metic« elzárkózik a nemzet igazi 
óhajtásai elől és csak a mostani 
kormány előterjesztéseiből vesz tu­
domást mindenről, ami ebben az 
országban történik.

A király nem veszi tudomásul, 
hogy ebben az országban oly hom­

lokegyenest ellenkeznek a vólemé- 
lyek és politikai felfogások s a 
kormány nem bocsát más taná­
csost a korona elé, hanem Corbe na 
módjára állja el az utat a trón előtt 
és csak ő maga informálja a ki­
rályt. Apponyi kiemelte, hogy tör­
téntek kísérletek oly férfiak részé­
ről, akikhez, a koronának más kö­
rülmények közt bizalma volt és 
bizalma van. Hiába volt minden. 
A kormány minden befolyását latba
vetette, hogy a trón elé senki sem 
járulhasson, ai,i másképpen infor­
málná a kir lyt, mint úgy, amint 
az Tiszának tetszik. Jól fejezte ki 
Apponyi, hog> a kormány falat 
épített a király és a nemzet közé. 
Csak egy szó jutott el a király fü­
léhez : a kormány szava.

Hogyan képzelhető akkor, hogy 
a nemzet akarata és a nemzet ereje 
érvényesüljön, ha a király elé oda­
teszik a kínai falat, amely nem 
engedi, hogy idenézhessen ebbe az 
országba, hogy meglássa az ellen­
téteket, a törekvéseket és azt, ami 
a nemzed akaratban foglaltatik?

Igaz: azt mondják, hogy a ki­
rály pártok fölött áll és a politikai 
küzdelembe nem vonható be. Más 
körülmények közt igaz volna ez és 
helyes is. De ne felejtsük el, hogy 
speoziális viszonyok uralkodnak 
itten. A kormány a mostani válasz­
tási rendszer szerint, a ármilyen 
eszközökkel is, de a kormány több_

A fehér leány.
Irta: Lázár Bél».

. . . Hát persze, hogy 6 az I Ugyanaz j 
a fitos orr, az a két mosolygó kék szem, I 
melyben mint szélcsendes időben a viz lap­
ján ragyogó jókedvvel tükröződik vissza 
a világ képe. Amint ott ül velem szemben 
a villamos- kocsiban, rám tekint, egyszerre 
megismerem:

— Maga az, Lola ?
— Szentséges teremtőm 1 . . . kaozag 

fel. — Persze, hogy ón vagyok. A szemé­
ben felcsap egy lángsugár, aztán kialszik 
menten, u az, a szép Lola; az orra éppen 
olyan fitos, mint azelőtt, amikor még együtt 
jártunk ki lenn a &is városban, a város­
ligeti tóra, nyáron esolnakázni, télen kor­
csoly ázni ; a szeme is szakasztott olyan Kék, 
mint azelőtt, amikor a szőlőben együtt 
másztunk fel a szomszéd gyümölcsösében a 
fákra, almát lopni, szilvát verni, a mosolya 
is jókedvű mint akkor, a régi időben, ami­
kor az udvarunk nagy eperfája alatt jókedv­
vel rendeztük az eperszüretet------ vagy
csak erőlteti a jókedvét?

Úgy kell lenni, mert — mi csoda esett 
rajta I A fekete göndör haja fehér lett, 
mmtha hóval borították volna be. Egészen

j ősz Lola, a fitos orrával, a mosolygó szép I séggöndöroskékkel 
! Lolának.

— Mit szól hozzá, hogy megőszültem ?
O maga kezdi, csodálkozva néztem rá, 

hát észrevette.
— Hát nem hallotta az esetemet ?
— Nem hallottam.
Künn csavarogtam ezalatt idegenben. 

— Pedig megírták az újságok is — króni­
kában — mondja jelentőségteljesen. Bizony 
nagy boldogság volt, őt év előtt, akkor még 
gyerekleány volt, tizenhatéves, hát nagyon 
szivére vette, most meg már nem ie bánja.

Igaza van. Most érdekesebb, mint va­
laha. Egy huszonnégy éves kis leány, aki- j 
nek ragyogó kék a szeme, fitos az orra, : 
mosolygó ezópsóggödröeskók ineseleguek 
az orozáján, aztán ősz, egészen ősz .. Persze 
hogy érdekes 1

— Úgy volt, hogy az utolsó esztendő­
ben jártam az iskolában, mindennap ott 
mentem el a tiszti kaszinó előtt, mindennap 
szembejöttünk s mikor aztán télre fordult 
az idő, találkoztunk a tánoziskolában. Min­
den másodnap, s mindig velem volt.

Tudja, olyan szépen le volt Írva a 
krónikában, miként udvarolt, miket mondott, 
mert én lejegyeztem minden este, a napló­

mat, pedig megkernette magának aezerkeee

— És közölték ?
— Nem bántam. Most se bánom. El­

végre baj az, hogy volt egy gyermekregényem ?
A vőlegényemnek magam olvastam fel 

az egészet. Annyit kaezagtunk rajta.
— Hát van már vőlegénye ?
— Két hét múlva lesz az esküvőnk. 

Hiszen huszonnégyéves vagyok, férihez me­
hetek, nemde ? De várjon csak, hadd be­
széljem el sorra... Higyje el, azt a sok 
keserűséget, amit elszenvedtem, csak az a 
boldog két hónap édesíti me., amit együt1 
töltöttem vele. Gyönyörű dolog az a sze­
relem.

Nevetett, aztán leszállottunk a villa­
mosról és mentünk be a városba, vásá­
rolgatott a kelengyéjéhez, aztán beszélt 
tovább.

— Apa ' em tudta, a mama pedig 
nem vette komolyan. Mennyit s rt később 
szegény mama, lelkiismeretfordalások gyö­
törték, ho y minek engedte meg. De hát 
tehetett ő róla, szegény ? Jól esett neki, 
hogy a tisztek foglalkoztak velem, hogy a 
bálokban sokat tánezoltam, de hogy abból 
baj lesz nem sejtette.

— Hát baj lett?
— Baj, mert elhelyezték. Ezt ón na-

az orczájái., ősz a haja , tőség
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eégre jut. S azután, ha a parla­
ment megalakul, a korín íny a kí­
nai falon készített kis ajtó 1 besur­
ran és átrandul Becsbe, hogy 
Utasításokat hozzon. Kiiől kap uta­
sításokat ? A koronától e, vagy 
tényezőktől ? H i a koronától kapja 
az utdSitásokat, akkor kétszeres 
vétke a kormánynak, hogy csak 
egyoldalulag engedi informálni a 
koronát, vagyis hogy c^ak maga 
a kormány in forrná ja a maga in­
tene/iói szerint.

S onnan túlról kapván u asi- 
tásait a kormány, vájjon ki képvi­
seli a nemzeti akaratot és a nem­
zeti szót? Egy ember, egyetlenegy, 
a kormányéi nők, akinek egy min­
dig és mindenre igent mondó töob- 
ség áll a h da inogott, mely sem­
mit sem hederit a nemzet iAazi j 
óhajtásain.

minden hatalom forrása a király, mert a 
kinek a kezébe a király adja a hatalmat, 
ahhoz csatlakozik a kormányzó és ural­
kodó többség is Még olyan királyi kor­
mány nem volt, amely a választáson több­
séget ne szerzett volna s az is csak egy­
szer történt., hogy a képviselőház többsége 
a kormányt leszavazta.

Khue.n-Héderváry gróffal esett meg 
ez a ritka csoda s íme, ugyanez a tfh ien- 
Héderváry gróf a jelenje i kormánynak 
hgerősebb támasza. Miért ? Mert ö favo­
rizált, kedves embere a királynak.

Apponyi Albert grófé mondta tegnap 
Jászberényben, hogy a kormány teljesen 
elzárj t a királyt a nemzettől. Egyes ki 
tiluó férfiak, akik egyébként b rják a 
király bizalmát, kísérletet teltek, hogy ki 
hallgatást nyerjenek : a király nem hall­
gatta meg őket.

Knuen-Méderváry müvének tartják 
ezt, akik olvassák Apponyi leleplezését,

A félhivatalos bizonyára le fotja o?á- 
folni az esetet a lesznek vitázók, akik dis­
putáinak : csóválta e a király a fejét vagy 
Bem.

így zsugorodik Össze a nemzet mely nálunk újdonság számba megy, mert 
ereje és semmivé válik, m.előtt ki 1 mikor nem nagyon régen a párisi Temps- 
fejezésre juthatna. j ban olvastuk ugyanezt, nem hittük el

Altiig az általános, titkos, köz- 1 neki. De bár tán erre az iz dáló mester­
ségenként választások eszméje meg eégre Héderváry egymaga kevés, mégis
nem valósul, addig sohasem érvé­
nyesül igazán a nemzeti akarat.

Csak kijátszása a mostani vá 
laszta-i törvény a nemzet akaratá

itthon az a hit, hogy a királyhoz el nem 
juthat senki, hanemha ő általa.

*

Tegnap udvari bál volt Béosben a a_ 1 ' . • 1 * ---------------- o. uu van uai VUll DtiUSUOU » «
nak es megkerülése a nemzet ere- j tudósítás szerint a király feltűnően sokat 
' " _ i beszélgetett Khuen Hóderváry gróffá.

o a mostani kormány érti, ho- Két-bárom osztrák mágnás, aki közel
gyan kell kijátszani s hogyan kell volt, hallotta és elmondotta, hogy HAder- 
megkerulni a nemzeti erőt. váry gróf beszélgetés közben folytonosan

Andrásay és Tisza grófok és más kiváló 
politikai férfi ik nevét emlegette. Kétségte­
len, hogy Hédm vári gróf a választásról be­
szólt a királlyal*. Es — azzal végződik ez 
a különös híradás — egyizben a fejét csó­
válta a király.

Mit mondott Khuen Hóderváry a ki- 
álynak : ez a kérdés, amely mindeneket 
zgai e tudósítás nyomán. S csóválta e a 
király a fejét vagy sem: ez a kérdés.

A király, a politika és az 
oroszlán mesoje.

— jan uár 19

Eszüokba jut egy német mese, ame­
lyet valahol olvasiunk.

Egy ember fogadott, hogy a legrövi­
debb idő alatt csődületet csinál a városban.

A városban volt egy oroszlán-szobor, 
odaállt elébe és nagy figyelemmel nézte. 
Valaki oda csatlakozott hozzá s figyelte, hogy 
mi a csud it néz úgy ez az ember. Ennek 
a másiknak azt mondotta a mi emberünk, 
hogy az oroszlán mozgatja a fejét. Figyel­
jen cink jól: a kőoroszláu csóválja a fajót 1

Most már ketten nézték az oroszlánt,
I majd Hárman, tizen, buszai), százan e azájról- 

szájrajárt aszó uáoziós fölfedezés: az orosz­
lán mozgatja a frjét.

S volt k, akik csakugyan úgy látták, 
hogy az oroszlán feje megmozdul s vitatkoz­
tak és veszekedtek Es nőit a tömeg és meg 
volt a csődület.

Az egész városban másról se beszéltek 
az emberek, mint arról, hogy az oroszlán 
csóválta a fejét. Hogy miért, azzal senki 
sem törődött. Az az ur, aki fogadott, oly 
erős szuggesztiv talentummal birt, hogy 
tőle a kőoroszlán megcsóválta a fejét, a 
dolgot az egász város elhitte és az az ur 
megnyerte a fogadást s rá nézve ez volt a 
fődolog.

A magyar politika tengelye u király 
törül forog A nemzet gyönge, a király

a m aizet,erő«. Minden jog forrása de

Dákó-Románia.
január 19.

A magyarországi oláho t jogosulatlan tö­
rekvései nem uj keletűek. Ezek a törekvé­
sek századok óta veszedelmet rejlenek
magukban a magyar nemzeti ál iám ellen. 
Megmutatta őzt a Hó re és Kioska féle iáza- 
d’.:i, megmutatták 1«48 iki ezabadeághar- 
ozunknuk nz oláhok áltat jelenetezett szomorú 
eseményei is.

Hánffy Dezső báró kormányzatát dicsé-

gvon a szivemra vettem. Aztán két hónra 
alatt m > őszültem, Tde lett a város. Kép­
zelheti Csodájára jártak hozzánk. Ezért 
költöztünk fel a fővárosba... Apa azt mondta 
hogy odalenn soha sem megyek férjhez, 
^lernte tagadtam mindent, aztán már nem 
bírtam a szivemmel. Ma^am sem tudom, mi 
lelt. Ctak egyre fajt a f^j-m s nem tudtam 
egyóbbre gondolni. Akárttova mentem — 
ra gondoltam. Ha sírni tudnék I De nem 
tudt ,m, pedig mindi >: birhatnékom volt. 
ppedtem, vágytam egv könyre. Da nem 
fatadt a szivemből. Néha bolondos fejjél 
vörösre dörzsöltem a szemen et, de nem 
haszi ált Járt aztán hozzánk töméntelen sok 
doktor. Mi d osak rázta a fejét.

— Leiki baja van.
— Hallod, Lola, lelki bajod van.
Addig gyötörtek, mig bevallottam. De 

Dát nem has/.t áít semmit, a város a szá­
jára vett, az újságba is kitették, e csalták 
tőlem a naplózna', persze ol kellett kóltöz- 
nünk a varosbil, mert ujjal mutattak rám 
az emberek...

—■ Lolának lelki baja van 1
Elragadó, kedves volt, araikor utánozta 

a barátnői hangját.
..Az egyik irigykedve, a másik meg- 
botránkozva, a harmadik sajnálkozva, de 
mind csak rajtam, a lelki bajomon rágódott, 
rersze, furcsa is az, ősz hajjal járni az 
utozán, amikor az ember ti-ennyoloz éves. 
Színházba so mehettem. Az emberek osak 
engem bámultak.

— Hát 6 ? Megtudta?
—- Nem tudom. En szegény leány vol­

tam ahhoz, hogy feleségül vehessen De 
talán nem íj tudja Elment, azóta se láttam. 
Ma már talán főhadnagy. En pedig taeg- 
öszültem. Érdekes, mi ?

Bementünk egy bol A segédek 
mind odagyültek és 6 elkezdett való 
patai.

— Jól fog nekem álb.ni a kék 1
Nagy csoda volt, mindenki odafigyelt, 

az asszonyok köréje sereglettek, mindeitvi 
két módfelett érdekelte.

— Milyen csinos I
— Aztán ősz 1
Lola oda várta a vőlegényét.
— Öt órakor kijön a hivatalból. Hánv 

óra? Háromnegyed? No mindjárt itt lesz... 
Nagyon derék ember és szeret, nagyon sze­
ret. Ilyen szegény leány, mint én Ja, nem 
igen lehet válogatós, ha már elmúlt busz 
éves... ugy-e?

Megjött a vőlegénye. Nem volt már 
éppen fiatal ember, de nagy gyöngédséggel 
viselkedett a menyasszonyához. Ragyogott 
a szeme, ha rá nézett. Lola akkor is úgy 
mosolygott mint azelőtt, hidegen, de jó 
kedvvel, a férjhezmenés komoly szükségé­
nek biztos tudásában. K

De talán ha a vőlegényét nem cserélik 
ki, nem őszült volna bele. Neki most mind­
egy volt, hogy ki az a vőlegény.. .Az igazi

1 ilÄ eery tizenhétévé« 
kis leány lelki bajba esett egyszer, öt 
évvel ezelőtt, mert elszakított* tőle a sors s 
hogy krónikát írtak a lelki bajáról, hogy 
azóta egyre bámulják ■ hogy ez az duhaja

jókedvű leányka — temetőt hord a szi­
vében.

Lola végre megnyugodott abban, hogy 
illik neki a kék szin. Egyáltalán Lola min- 
d inba belau/ujjízik. Az érzése egyszerre 
viharzott ölöt évvel ezelőtt, most márköny- 
nyabben beieny, gszik mindenbe.

Hogy tetszik a vőlegényem ? — kérdi 
susogva, mialatt az idősebb korú vőlegény 

! ott időzik a pénztár előtt, hogy kifizesse a 
! vásárolt árut
! — Derék embernek látszik...

A derék ember visszajön s aztán vén- 
dóriunk tovább. Lola karjába ölti karját éz 
mikor végig megyünk a Korona horozeg- 
utozán, mindenki a derék emberre néz, meg 
reá, az őszhaju, pirosarczu Lolára, aki kö­
zömbösen megy tovább, mert hiszen meg­
szokta már, hogy mindenkinek feltűnik s 
szinte gépiesen beszél már az ő ötéves lelki 
bajáról, ami régen volt, nagyon régen. 
Most menyasszony. Mert hiszen mire 
várjon ?

a derék ember pedig boldog. Mert 
e»y óriekes kis felesége Ósz lesz, mikor 
Volenozébe megy vele nászúira s a Hotel 
Urünwald Bauer egész szolga zemélyzete 
éppen oly érdeklődéssel fogja kiszolgálni az 
ő egynapos kis feleségét, a mint mozt 
megnézi az utczán minden emberfia.

. -Azt szeretném még megkérdezni Lolá­
tól, hogy szereti-e a v legényét? Meggon­
dolom. Mire való az ilyen fölösleges kérdés? 
Mi az a szerelem? A régi, a „lelki báj*... 
vagy ez a nyugatom, ez a temető ? ... 8 
meíyik a jobb ? _____
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ret illeti abban a részben, hogy e folytonos j séges magyar államnak s czinikus kietu- 
törekvósekben lappangó végzetes ve zedel- I folá>a ezen államot alkotó magyar faj t-uve- 
met felismerve, s inle t z>el-vassal fogott j renitásának, feltóbbségi jogúnak és hatal- 
azoK 1 yokeres kiirtásához. Általa a bel ügy- ' 1mának.

Hírek a kerületekből.
Az ország nagy részében a legnagyobb 

ofeig emelkedtek a politikai szenvedelmek. 
Ha még ezek útin is szeretetteljes ? UPÓ" í h*nzéki, hanem régi kormány-
' ’ párti kernelekben 1» katureegot rei deltek ki

a baiósúgok, hogy a zav. rgest megakadá­
lyozzak. A szövetkezeit ellenzék vezérlObi- 
zottsúga a legtöbb kerületből kedvező hire-

. G ___________> 1 kapott és már ma bizonyosra veszi,
Nemzetiségi politikánk ilyetén való nevezzük. Nincs a világon nemzet amely í?ogy. **'? e,,6nzé« legalább ekkora számban 

neléeÉvel azonban már a B i.ffV utóda, j ilyeneket büntetlenül hagyna. Nincsen •/, vissza a képvbelóbázbu, mint a múlt 
dl Kálmán teljesen felhagyott. Feloszlatta i amelyik az ilyen fekélyt ki ne irtaná a 01klU8ban. A bivaiali erőszakoskodásról és

........................... ‘ ‘ 1 ..........- választási visszaélésekről is ntponkin ér-
keznek hírek a vezér bizottsághoz, amely a 
panaszokat kiadta az ügyvédek bizottságá- 
xiak. hi a bizottság ma délben újraMáttyus 
Arisztid olnöklósóvei tanácskozott.

minisztérium ki bőiében felállított uímzeti- 
eégi osztúiy — mm dbu'juk — bonmentő ! engesztelékeny marad a mi nemzetiségi poli- 
feladatot teijesitett Tettekkel szolgálta azt az tikunk az oláhokkal szemben, ez már nem 
eszmét, moly az egységes magyar nem- ; politika, hanem nemzeti ongjiikossági ki- 
zeti allam ki pitését tűzte ki nemes serletezés, amelynek csak öngjilkosság szo- 
ezóljéul. ... . i bott a vége lenni. Mi ezt mar gyávaságnak

Nemzetiségi politikánk ilyetén való i------- ■-*- x,:— -- ^
kéz 
Széli
a nemzetiségi o ztályt. E<aital a magyaror- ! nemz ti tettből, 
szógi olahok újra szabadjára lettek eresztve j Hálátlanság és hazaárulás. Ha nem ez 
e újra folytathat,ak ellenünk nemzetellenes a két legnagyobb bűn az oláhoknak a leg- 
müködósüket. 1 -","L L — 1 L ' ‘ ‘ ...

Hogy mennyire helyes és hasznos volt
a Bái ff, nemzetiségi politikája, mutatta az 
olahoknak akkori teljesJecsendesüióte.Hogy 
mennyire helyen való én szükséges volna 
állandóan ilyen politikának a folytatása, 
erről meggyőznek bennünket a napjainkban 
észlelhető azok a veszedelme- jelensé­
gek, amelyeket az olahok részéi öl újra 
kénytelenek vagyunk tapasztalni.

Magyaroszág vezető óllamféifiainak — 
különesen a magyar alkotmánynak újra 
való helyreállítása óta — abban csúcsoso­
dott ki a nemzetiségi politikájuk, bogy a 
nemzetiségeket s ezek közt az oláhokat is 
szeretettel s minél nagyobb engedékenység­
gel keli az egységes magyar haza iránt 
való hűségre végképpen megnyerni s a ma 
gyár nemzet testébe jó hazafiakként beol­
vasztani. Ügy gondolták, hogy erélyes, sőt 
erőszakos politikával e téren semmit sem 
érhetünk el.

Pedig világos példák mutattak rá az 
ilyen politikának a helytelenségeire.

Széli Kálmánnak mindennel paktáló 
erélytelen kormányzása s Tisza István gróf 
nak egyenesen a magyar alkotmány meg 
töiéso ellen indított irtó háborúja termi im­
már végzetes gyümölcseit.

Síéli Kálmán, kedvezett « nemzet bégek­
nek ezért, mert. oz kényelmes politika volt. 
Tisza István gróf udvarol s kedveskedik &z 
oláhoknak önző hatalmi érdekeinek hí, u ár­
hatásé végett. Az oláhokban is szövetségest 
keres n magyar nemzeti jogok ieíörótéro.

S az oláhok élnek az alkalommal. 
Csak t-z kellett nekik. Itt az idő arra, hogy 
aktivitásba lépjenek. Maga Maeyarorszag 
miniszterelnöke egyenesen fölhívta őket 
erre.

Nincs tehát semmi akadály a tervük 
kivitelének. Nemcsak egyes agitátorok agyá­
ban van már meg a terv. Szemmel lát­
ható s kézzel fogható tervek régen elké­
szülve hevernek a magyarfaló pópák 
könyves szekrényében s az oláh csemetéket 
magyar gyűlöletre tanító falusi dászkálók 
fiókjaiban. Csuk elő kell venni a kész ter­
vet s előtűnik a térképe — Dákó-Romániá­
nak. A Keleti Kárpátok övétől teljes terje­
delemben egészen a Tisza Maros szögéig. A 
tél kép szerint tehát még mi makóiak is 
Dákó Romániába vagyunk bekebelezve.

A őzéi ez — Dákó-Románia itt Ma­
gyarország kebelében.

8 amikor az a hir jön most minden­
felől, hogy az oláhok aktivitásba léptek, ez 
azt teszi, hogy megkezdték a tényleges 
munkát ozéljuk kiviteléhez.

Arozunkba szökik a vér a szégyen 
miatt láttára annak a cselekvési programra- 
nak, amit most az oláhok összeállítottak.

Szemérmetlen, kihívó ez a programra 
a magyar nemzet ellen.

Ez a hálátlan faj „megállj“ t merészel 
kiáltani Magyarországban a magyarosító 
törekvéseknek itt a saját magyar hazánk­
ban. Arozunkba csap s fülünkbe ordítja, 
hogy külön állam akar lenni a magyar ál­
lamban. Vágyát nemcsak sejteti, hanem 
arozátlanul követeli. Nyíltan szervezkedik, 
kis oláh nemzetgyűlést tart s a magyaror­
szági egész oiáheágot képviselő gyűlésnek 
több pontból álló határozatát, mint ultimá­
tumot dobja a magyar nemzet elé. Az ul­
timátum mindenik pontja tagadása az egy-

ujabb est lekménye, akkor ezt a két fogalmat 
meg lehet semmisíteni, mert nincs rá cse­
lekmény.

Lehet és legyen a nemzetiségi politika 
engedékeny, szereti teljes ott, ahol tóműié­
it on>sággal, jónkuratthI, jósággal s viszont 
szeretettel találkozik. De ahol ez a politika 
ön 6 haraggal, izzó gyűlölettel, vádit duiat- 
tal és teljes rosszhiszeműséggel találkozik, 
legyen ott megtorló és kérlelhetetlen. Legyen 
határozott és erélyes.

Hálátlanságot és hazaárulást önérzetes 
nemzet nem tűrhet kebelében 1

Még nem késő. E,ő azzal a Bácffy-féle 
nemzetségi politikával I

Börtönbe a magyar nemzet legvesze- j 
delmesebb ellenségeivel 1

Óit a helyük. Még nem késő!
Dr. K.

Politikai hírek.
Minisztertanács és főispánjárás.

— január 19
Ko den este rendkívüli minisztertanács 

volt Budát; a miniszterelnök palotájában. 
A tanácskozás, melyen az. összes Buda­
pesten időző miniszterek részt vettek, Két 
óra hosszat, tartott. A í. oáeskozás tárgyán 
minden valószínűség szerint a német keres­
kedelmi szerződéit volt, amelyre nézve e 
hét vó&eig tinje.j megállapodásra akarnak 
jutni, főképpen ízért, mert Németországban 
a szerződés pontjait minél hamarább szeret­
nék nyilvánosságra hozni.

A minisztertanács azután foglalkozott 
a főispán! jelentésekkel, amelyekben a vá­
lasztási kilátásokról referálnak. lkok a je­
lentőseit a kormánypártra nézve nagyon 
kedvezőtlenek.

A jelöltek panaszkodnak, hogy a fő- ! 
ispánok nem támogatják őket. kellőképpen, | 
a főispánok pedig egymás sarkában tódul- I 
nak Pestre jelenteni, hogy nem tehetnek I 
semmit, hogy kénytelenek a kerületeket 1 
átengehni az ellenzéknek. Ok előre is mos- ; 
sák a kezüket. Hiszen a jóakarat meg van i 
bennük, de mikor a választópolgárság most ! 
egyszerre így megmakaoso ta magát, mit t 
tehet akkor egy, vagy akár az ország vala- ! 
mennyi főispánja.

A kormánypárton ennélfogva napról- 
napra nő a félelem. A jelöltek esendőrsóg 
és katonaság után kiabálnak s bizony nem 
egy kerület van már, amelyben csakúgy 
hemzseg a rendfentartó hadfi. Mindez azon­
ban o ak növelni és erősíteni fogja az el­
lenzék táborát.

Nem lesz ojonczozía.
Ex-les lévén nemcsak adót nem lehet I 

behajtani, hanem sorozni sem szabad, mert I 
az ujonez nincsen megszavazva. Nyíri Sán- - 
dór Honvédelmi miniszter erre való tekin- I 
tettel a hivatalos lapban ren ieletet adott ki, ! 
amely szerint áliitásköteleseket egyáltalán ; 
nem szabad sor alá vonni, de már besoro- ? 
zott katonák kereaetképteleimé vált család­
tagjainak, akiknek megvizsgálásától az ‘ 
illetőnek a póttartalékba való áthelyezése j 
és családföntartói szabadságolása függ, le- ; 
betűvé kell tenni a megvizsgálását. Egyben 
megállapijo a rendelet a k vételeket is, 
amelyek a rendelkezés alá nem tartoznak. 1

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Népiskolai könyvek szállítása

A tiszántúli egyházkerület tudvalevőleg 
Debreczen város nyomdáját bizia meg a 
népiskolai könyvek előállításával. Az egy­
házkerület a legnagyobb megelégedését 

í nyilvánítandó megújította a városi nyom- 
I dával a szállításra vonatkozó sztrrődést.

Az egyházkerületi közgyű­
lés jegyzőkönyve. Most jelent meg 
nyomtatásban a tiszántúli ref. egyházkerü­
let őszi közgyűlésének jegyzőkönyve, me- 
lyes Sues Béla egyházkerület! h. jegyző 
szerkesztett. A jegyzőkönyv egy-egy nyom­
tatott példányát minden egyes ref. lel­
kész! hiva alnak megküldi a püspökség.

Kortes-élet.
Nap-nap után teremnek a szellemes, 

ügyes kertes nóták. A Il ik kerület uj 
kortes nótája ez:

Nem keli nekünk Münik Óról,
Ki csa ■ a bécsi konezbó! él,
M: g is bizott tőle szörnyen 
Szusszanni se tud egykönnyen.
Éljen Bakonyi!

*

Hogy a bécsi konezot lesed 
Acxél Géza a kortesed.
Nagy falatot adjál neki,
Mert még hozzánk talál jönni 
Éljen Bakonyi!

*

Acxél Géza, Aczél Géza,
Olyan vagy te, mint a cséza.
Jobbra gördül, balra gördül.
Gördülnél ki Debreczenbül.
Éljen Bakonyi l

*

Az elvedet, a nevedet 
Jaj de könnyen cserélgeted.
Mért, nem maradtál meg Stálnak, 
Díszére a húsos tálnak P!
Éljen Bakonyi!

*

, Miinnik .Óról őrnagy volna,
Mért jött hozzánk, tán rapportra.
Ez lesz csak a ezifra rapport,
Jól elverjük rajta a port.
É'jen Bakonyi!

•
Sok milliót fi-1vitt Bécsbe,
Maradt vón’ a Szepességbe!
Czortikk innen, de égj szerre,
Fittyet hányunk a czipezerre.
Élje* BakonyiI
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Jótf-m tit einb'M1 n m It ell nekünk, 
Bakonyi a mi emberünk 
Magyar annak szí >e lelke,
Áldja meg az isten érte.
Élj hu Bakonyi!

Két ktirncz thaolőgus az alábbi kor­
tes d ilt tette népszerűvé az I ső kerü­
letben :

Jászy Viktor kis mltugrászI 
Jhaly előtt ne kaparássz ! 
lliátia VHfed a melled,
„Kis Kilón'1 marad a te neved.

É jen a jő öreg kurncz I 
Éljen Tbaly Kálnaán!

Nép barátja volnál, vagy mi!?
Sztrájkot szoktál leszerelni.
Kapkvd'Z ide, kapkodsz, oda,
Nem elég a jog kath-dra!

Éljen Tbaly Kálmán !

0 i te ,.Kis Kilón1' istenadta,
Mi gbndult az eszed-tokja 1 
Képviselő akarsz lenni,
De biz neked innen czoki!

Éljen Tbaly Kálmán!

Ha összeül az országház,
Lesz is ottan lótás-futás 
„Kis hhónt‘ keres minden ember,
Kit a jó Tb ily sepert el!

Éljen Tkaly Kálmán!

Két kuruc* theológu*.

Pártirodák.
A II. kerület fuggetlensógi és 

as Bakonyi párt irodája a vá­
rosházával szemben, a „Debreczen 
sörcsarnok“ külön helyiségében van, 
a III. kerületben az ellenzéki párt- 
iroda pedig az Angol királynő föld- 
8zinü helyiségében. Mindkét helyen 
a választó polgároknak d. e. 8 órá­
tól este i0 óráig minden felvilágo­
sítást készséggel megadnak.

NAPI BiliEK.
Etetés-itatás.

— január 19.
4 kormánypárt előre hirdetett lukmá- 

rozásai tegn p este zajlottak le a vasúti in- 
dóház óit armében ős a Goldstein-féle korcsma 
falai között.

A második kerület zsidó választóit a 
Goldstein vendéglőbe invitálták. Napokig 
verbuválták őket, azért a megjelentek közt 
alig volt 60 -70 szavazó, a többi beoiődült 
a potya vacsorára, a Miinnioh ur borai és 
szivarjaira. így összeverődve lehettek mint­
egy 150 en.

A kormánypárt lapja azt Írja, hogy 
400 választó jelent meg, de hát két 3—3 
méteres szobáb >u hogy férhettek el annyian, 
annak a megértéséhez mameluk fantá­
zia kell.

Az egybegyűlteket az a kiváló meg­
tiszteltetés érte.hogy megjelent köztük a fő­
ispán, Münicb Aurél a jelölt és a párt­
kassza főpénztárosa Aczói Géza főmérnök.

Az első fdköszöntöt egy Weisz Gás­
pár nevű ur mondotté, az égig dicsőítvén a 
magyar bakákat Béosnek liferáló jelöltet 
Miinnioh Aurélt, ügy látszik, hogy a deb- 
reozeni kormánypárt már nemcsak az erő­

szakoskodó, hun^m a dikczió'ó korteseket 
is idegtűiből liLrrt'tittj;,', mert Weisz Gáspár 
ur nutn itteni lakos és nem szavazó üabre 
ezen egyik kt-ru etabm sem. A d ibraezaui 
zsidóság kötött van igen sok tehet lóges, 
értelmes ember, hitt miért nem váll tikozt k 
a Műunioa ur dicsőítésére.Nem vá ni koztak, 
mert azoK fi tétien hiv i Bakonyi Summák 
és szavazatukkal őt segítik diada ra.

Weisz Gt-pár után dr. Löíkovics 
Márton szóiéit fel. Diosőiletto a TiizaI-nvan 
politikáját és kierikalizmussal vádolta Kos- 
mi h Ferenozet és a vezérlete alatt harczoló 
fuggetlenségi és 48 as part tagjrit A haza 
fi as magyar közvélemény nem a Lofkovios 
Márton ur Tisza imádó tanítása és fe f i- 
gasa szerint bírálja el a függetlenségi párt 
magatartását. Bízza azt Löfaovica ur a vá­
lasztókra, azok elbírálják úgy, hc.gy u kor 
mánypart sírva nézhet utána.

Lofitovies beszéden közbe az atyafiak 
türelmutlenkedni kezdtek, mórt kivánosiab 
b k voltak a fajin vnosorára és folyton km 
hálták: tálalni, találni. Ezt a figyelmeztetést 
Löfkovice ászra vette, s befejezte beszédét.

A megjelentek iakmározását azután a 
nagy hasú jelölt fdlszóLlása zavarta meg.

A „Szabad ág“ szerint Münnich Aurél 
a többek közt ezt mondta :

Na rám szavazzanak, hanem az el­
veimre

Nyugodt lehat Münnich ur afelől, hogy 
a szavat megfogadják. Ugyanis ő reá ne n 
szavaznak, igy aztán olyat bukik, hogy 
Béc-be hallatszik a püffenése.

Münnich után a főispán, majd Grün- 
vald József biztatta a jelenlevőket, hogy 
csoportosuljanak a kormány hu os fazeka 
körül, de a potya kosztra összeseregiők 
nem igen figyeltek oda, hanem kapkodlak 
a felszolgált szivarok után. Ebbői parázs 
kis gabalyodás is kerekedett, mert egy né 
meiyik sokat talált markolni a skatulyából 
és a később következők féltek, hogy nekik 
nem marad.

A Münnich ur jó Ízlése igy betelt a 
látott ós tapasztaltakkal, felállott és tá 
vozott.

A Dobieoski lakoma.
A vasúti étterem méretei egyáltalán 

nem voltak arányban Dobieczki Sándornak 
azon kis számú hívei, akik a tegmp esti 
pártvaosorán megjelentek. Igaz, hogy itt is 
dús teritékü asztal várakozott a választó 
mamelukokra csekély 1 koronáért, de azért 
még sem seroglettek össze a hivó szóra. A 
hivatal vagy más presszió folytán, kónyte 
lensógből Dobieozkire szavazó néhány vá­
lasztón kívül megjelent a kormánypárt ve 
zetősége és a II ik kerület jelöltje Miinnioh 
Aurél is.

Dobieczki Sándor, betegsége folytán 
nem jelenhetett meg a mamelukok táborában, 
hanem dr. Nyíri Ernő pártjegyző által mon­
datta el eget verő, Tisza István alkotmány 
tipró politikáját imádó dicshimnuszát.

A Dobieczki émelygösségai után Józsa 
Vinoze igyekezett elfogadható színben fel­
tüntetni Dobieczki urat, egyben dicsérte az 
osztrák lelkű Tisza Istvánt. A többek kö­
zött ezeket mondta:

Gróf Tisza programmja oly nagy, 
amilyen még a kormáryelnökó nem volt, 
erre a progiammra kéri a szavazókat. 
Hála í'leti azokat a férfiakat, akik oda- 
álloltak azon programra mellé s eltűrnek 
mindent a haza érdekében, ilyen Dobieczki 
is, aki rövid parlamenti működése alatt 
megmutatta, hogy arra való ember, dol- 
gozott a haza és városa érdekében és 
mondott egy olyan beszédet, melyről még 
az ellenzéki lapok is elismerték, hogy 
ilyen magasztos beszéd még alig hang­
zott el a magyar parlamentben.

Álljunk Dobieczki mellé, csoporto­
suljunk és győzelmet fogunk aratni. A 
magyar parlamentet komoly munka szín­
helyévé kell tenni.

Aki a Tisza politikájáról igy nyilatko-
n«m azn,89k * f,elf?*á.8áróí e lap hasábjain 
nem érdemes foglalkozni.

Azonban a Dobieozkiről mondottak­
ban is úgy elvetette a -u kot Józsa ur 
hogy azt nem hagyhatjuk fi/ye'm-m ki mii’ 
A t mm dj i Józsa Via öze, hogv „ Dobieczki 
dolgozott a haza ós a varos érdekében és 
egy be-zedet mondott“.

Jó'.sa Vinoze egyik legna jobb híve 
Dobito kiiiak, sósra tud egyeb )t mo i- 
dini mint, hogy mondott egy beszédet. Hát 
ez bi'.oav ecn sok. Három évig volt kép­
viselője a városnak és ez alatt nem telt 
tóle több : mint egy beszéd. Ez volt az ő 
képviselőházi szerep ősének a pro óg 6a 
epilóyja, mert Debo ezen polgársága ineg- 
bi á-ából a magyar pariamautban nem fog 
többször mekegn.. B

A tegmipest két pártvaosora mergyöz- 
hotte úgy Münnich Aurélt, mint Dokieczky 
Sándort és az egész kormánypártot, hogy 
Debreczenben hiaba erői kidnek. Itt nincs 
talaj a számukra, mert Debrec-.en hazafi ta 
polgárai nem támogatják n magyar nem .et 
legszentebb törvényeit, lábbal tipró mune- 
lukokat, hanem nagy ielkusedéssel megvá­
lasztja D> Imogen viiros képviselőjéül:

az Iső kerületben: Thaly Kálmánt 
A Ilikbau: Bakonyi Samut. A III ikban* 
Szabó Kálmánt.

— Miinniohék vergődése. Tegnapi
lapunkban leközöltük a Pesti Hírlap közle­
ményét, mely világosan megerősíti a Műn- 
nich Aurél lemondására vonatkozó hírünket. 
A kormány ab-akjáért szolgáló „Szabó­
ság“ ma reggeli számában ismételten tót­
ágast áll a kormányáért megrökönyödése 
és minden íőile telhető módon ozáfolgatni 
igyekszik a kormá íj párti választók körében 
meggyőződésből hitelre találtés elfogadott hirt 
Hogy ez a hir megdönthetelenül igaz és a 
„Szabadság“ ezáfolgatásával a kormány 
kisdrd táborában dühöngő lehangoltságot 
akarják feléleszteni, az kitün k abból is, 
hogy a Münnich ur hivatalos lapjában a 
„szepesi Lapok“-ban még január elsején 
jelentek meg a következő sorok:

Egy budapesti hírlapíró társa k 
Münicb Aurél debreozeni jelöltségére vo­
natkozólag a következő sorokat intézte 
hozzánk :

„Alkalmam volt személyesen meg­
győződhetni arról, hogy dr. Münnich 
Aurél, kerületünk nagynevű képviselője 
a debrsozeni jelölést tisztán a köteles 
illem szempontjából fogadta el, határozott 
kijelentést téve arra nézve, hogy az iglói 
kerületet, melylyel teljesen összeforrt ős 
amelynek érdekeit a jövőben is őszinte 
odaadással kívánja szolgálni, nem hagyja ej 
Erősen bízik az iglói kerület választópol­
gárainak több alkalommal megnyilatko­
zott ragaszkodásában és ezen bizalommal 
felvértezve, megy bele a választási harozba*.

Január 1. óta alkalma lett volna Mün- 
nioh urnák e hirt megozáfolni, de nem tette, 
mert ez a hir felel meg a valóságnak ós 
Münnich Aurél nem fogadta volna el a 
debreozeni mandátumot, még az esetben 
sem, ha megtörténhetett volna az a csoda 
bogy Debreczenbeu megválasztották volna. 
Amennyiben pedig belátták, hogy daozára a 
sok bankó osztogatásnak, Bakonyi Samut 
az előre látható biztos jelekből Ítélve, leg­
alább is 600 szótöbbséggel fogják megvá­
lasztani még választás előtt Münnich Auré; 
lemond a jelölésről és minden idejét éa 
erejét arra fordítja, hogy az iglói kerület­

ben kapjon mandátumot.

,, —. ®ak.?1ny1 győzelme. A Il ik 
választókerület hazafias választói 
óriási lelkesedéssel csoportosulnak



a Bakony/ zászlója körül. A füg­
getlenségi pártnak ilyen hatalmas 
győzelme még nem volt a n ásudik 
kerületben, mert legalább is 600 szó­
többséggel fogják megválasztani 
Bakonyi Samut a II ik kerület 
képviselőjévé daczára annak, hogy 
a pártkasza főpónztárnoka: Aczel 
Géza főmérnök két kézzel szórja 
a pénzt és vásárol ja a szavazatokat. 
A zsidó polgárság lelkesedése és 
támogatása is nagyjelentőségű. A 
II ik kerületben van 480 zsidó sza­
vazó po gár, ebbő háromszáz hatvan 
maga jelentette be tántoríthatatlan 
bizalmát és ragaszkodását, mert 
elítélik és hely eleni'ik a minisz­
terelnök erőszakos, hazafi illan po­
litikáját és szívvel lélekkel azon 
fáradoznak, hogy diadalra segít­
sék a Bakonyi Samu szeplőtlen, 
tiszta, hazafias független lobogóját,

— Van már gá*. ^ gázgyárban ma 
már rendesen megy a munka. A tisztítókat 
annyira helyreállították, hogy már ma nem 
ke 1 gyertya és lámpa mehett v^koskodui. 
Ma déltől kezdve mar ismét lehűt gá-zal 
világítani. A légszeszgyár igazgatósága la­
punk utján is felhívja a közönséget, hogy 
a gázórákat és otápokat zárja el, nehogy a 
nyitva felejtett osnpsk miatt a gázkiömlés 
következtében azerenosetiem-ég — történ­
hessék. A színházban is lesz már ma elő­
adás.

— A városházáról. Oláh Károly ős 
Csóka Simu l tanácsnokok felgyógyultak és 
megkezdték hivatalos működésűket.

— A Ill ik kerület válasz­
tási helyisége A választási mozgalmak 
kullámaiban nein csekély érdeklődéssel vár­
ják a miniszter döntését a IU-ik kerület 
választási helyisége ügyében. A felebbezés 
már két nap előtt felment a belügyminisz­
terhez és tegnapra várták a miniszter 
döntését, de az ma délig még nem érke 
zett meg. A közp nti választmány holnap 
d. u. tart ülést és ha addig sem érkezik 
meg a miniszter döntésé, egy ujaob ülésre 
kell egybehívni a központi vál is/.talányt.

— Frl só Fregoli Debreozenben.
A hires átváltozó művész Frizzó Fregoli 
ismét ellátogat D ibreczanbo. A múlt évben
három esten át bűvészkedett a debreozeni 
színházban, most ismét négy előadást fog­
tartani ugyancsak a színházban bérletszü 
netben, rendes helyárak mellett. Fregoli a 
a jövő héten hétfőn, kedden, szerdán es e 
lép fel. Szerda délután is tart egy előadást 
félhelyárakkal. A tanács uz előadásokra az 
engedélyt ma adta meg Makó Lajosnak.

— Téglagyárosok kartellje. A
debreczeni téglagyárosok a várossal kar­
tellre akartak lépni a tégla eladására 
nézve. A tanács a kartellbe nem ment 
bele, kimondotta, hogy az árakat tetszése 
szerint ő maga áll- púja meg.

— Hidvéger M hály meghalt. Egy
köztiszteletben álló öreg úrral Lméi keve­
sebb van. Hidvéger Mihály földbirtokos, 
városi bizottsági tag ma reggel 5 órakor 
r ehány napi súlyos szenvedés után 76 éves 
korában jonb létre szenderült. A boldogult 
jól ismert kedves alakja volt városunknak, 
nevéhez számos jótékony intézmény fűző­
dik, hitközségének éveken át vezéralakja 
▼olt s a kedélyes öreg ur valóságos pél­
dány képe vala az emberbarát! szeretetnek. 
Köztudomású dolog, hogy házánál egyik 
szegény a másik után jelentkezett segélyért 
soha egy se távozott elégületlonül. Öt évvel 
ezelőtt ülte meg aranylakodalmát, amikor is 
M ország minden részéből árasztották el
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üdvözletekkel. Az öreg filantrópot osaiád- 
j m kiviil nagyszámú e'őkelő ro-tonság gyá 
s/olja Timatése Oolnap pontokén délelőtt 

J 11 orakor lesz.

— A gazd i az tánczestély el­
halna taaa. A m kir, t^azd'4sági i>.utn- 
tezi-t hallgatói ak 1905 január hó 25 re 
tervezett tánczestély« a ké viselőválanztá-i 
mozgalmak miatt 1905. évi február 
23 áo 1 8-iZ az „Arany Bika“ szálló ősz 
sz«s termeiben megtartva, melyre a meg­
hívottakat ez utón is tisztelettel meghívja 
a rendezőség. — A január hó 25 re 

I s-'óló, megváltott és fentartotí jegyek ér 
vénye az elhalasztott időre szól. Debreczen, 
1905. évi január hó 18-án. A rendező- 
bizottság

— Együtt a halálba. A fiatal, két­
ség beesett szerelmes párok e jelszavát most 
ogv ö eg házaspárra alkalmaztuk. Az éjjel 
a P.icsirta-u o/,an meghalt Kovács István 
G7 éves földműves, kit halála után egy órá­
val 62 éves felesén-e, Rékási Sara követett 
a túlvilágra. A férj és a halálban is hű fe­
leség temetése holnap dé’után együttesen 
lösz. A kettős koporsó felett a Kossuth 
utzcai templomban Uray S ti dór püspöki 
s. lehész mond halotti beszédet,

— Eljegyzés Könyves Tóth Antal 
helybeli törekvő iparos, Könyves Tóth 
Sámuel polgártársunk fia, tegnap elje­
gyezte ilornyák András polgártársunk és 
neje kedves nevelt leányát Greisi- ger 
Idát. Az eljegyzési ünnepélyen Könyves 
Tóth Kálmán lelkész a vőlegény nagy­
bátyja köszöntötte fel az ifjú párt.

— Elmetszette a nyakát. Tegnap 
délután a Togiáskertben öngyilkossági kí­
sérlet történ . Gyöngyösi Mihdy napszámos 
tégláskerti lakásán borotvával elvágta a 
nyakát, iáé y sebből ömlött a vér. Sietve 
szállították a közkórházba, hol a vérzést 
íiagynahazen eltiltották és a sebet bevarr 
ták. C,ak egy kis czódulát találtak nála, 
melyen ez állott: — Szeretnék meghalni. 
Sebe mély és életveszélyes. Ma kint jártak, 
a közkórházban a rendőrség megbízottai, 
hogy Gyöngyösit kihallgassák, ami sikerült 
is. Tettét szívbajával indokolja. Állapota 
t-ulyos.

— Szakosztályi ülések. Az e hó­
napi szakosztályi ülések megkezdődtek. 
Tegnap a mózeskalácsosok szakosztálya tar 
tott teljes ülést, holnap a kovács- és a 
gubásszakosztály ülésezik,

— Megégett tekepálya. Fehér 
Ferencz vendéglős Patay telep 7. sz. alatt 
levő tekepályája tegnap későn este eddig 
ismeretlen okbrt meggyuladt és elham­
vadt. A gyorsan kivonult tűzoltóság esik 
hosszas munka után tudta a tüzet elol­
tani, mert a könnyen égő anyagból ké­
szült tekepálya egész hosszában lángok­
ban állott. A kár elég nagy.

— Ozlsmadiák bálja. A debreczeni 
csizmadia áruosarnok szövetkezet tegnap 
tartotta meg a Korona vendéglő táncztermé- 
bon ezidei tánozmulatságát. A mulatság, 
daozára annak, hogy mindenki tetszés sze 
riuti belépti dijat fizetett, mégis fényesen 
sikerült úgy anyagiakban, mint erkölcsiek­
ben. A magyaros, kedélyes mulatságon Kiss 
Kóla kiváló zenekara játszott.

— Halálozás. Lichtschein Sá­
muel földbirtokos ma reggel hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Halá­
lával nagy kiterjedésű családot 
borított gyászba.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálo­
zási osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették be: Görög József ev. ref. négy

5

hónapos, Galgóczi Istvánná ev. ref. 26 éves, 
Kozma Andraónó ev. rtf. 58 éves.

— Kát bútorozott szoba a főtéren 
vagy a főtér icz aö/.et e iő mellókutO'.áb ui 
kerestetik. Fal világosi lássál szolgál a kiadó- 
hivatal.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

József főherozeg állopota.
Budapest, január 19 Fiúméból jelentik, 

hogy Juzsbf főnaroíog allapota változatlan.
A szatmári ell nzéki jelölt 

programmbeszédje
Szatmar, január 19 A szövetkezeti 

ellenzék S/.átmérőn ILeronymi miniszter 
ellen dr. Kelemen Simu ügyvédit léptette 
fel, ki óriási közönség jelenlétében ma d e 
11 órakor tartotta meg programmbeszédjót. 
Bened-k János dr. tartott azután tü es be- 
beszédet, átadva a szatmáriaknak Kossuth 
és az egész ellenzék üdvözlését. A lelkese­
dés óriási és nagy előkészületeket tesznek 
Apponyi fogadására, ki vasárnapra Ígérke­
zett Szatmárra.

Hőgyes professzor megőrült.
Budapest, jan. 19. Hőgyes En­

dre dr. egyetemi tanár a Pasteur- 
féle intézet igazgatója megőrült. 
Hogy est a lipótmezei tólolydába 
szállították.

Lendl Adolf visszalépése.
Budapest, január 19. A budapesti 

Ilik kerületben eddig 3 jelölt állott egy­
mással szemben: Darányi volt miniszer, 
Nyíri miniszter és dr. Lendl Adolf. Lendl 
Adott ma pártjának kij T'ntrtte, hogy 
Darányi győzelmének biztosítása 
érdekében Kossuth és rkpponyl 
fel«érésére visszalép a Jelöltség­
től és kérte híveit, bogy Darányit támo­
gassák

Tőzsde.
Budapest, január 19.

Január 1-től kezdve a tőzsdai árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1805 áprilisra . . . 1952----- •—
Búza 1905 októberre. . . 17 16-----•—
Rozs 1905 áprilisra . 15 36----- •—
Rozs 1905 októbere . . —------- —
Tengeri 1905 májusra . . . 14 90------ —
Zab 1905 áprilisra . . . 14"--------'—
Zab 1905 áprilisra . . . —■--------- —

Készáru : változatlan.

Egy táblabiró
aki

tüntet a királyi késirat ellen.
— Saját tudósítónktól. —

— jan. 19.
Marosvásárhelynek, a székely fővá­

rosnak más specialitásai mellett az ia 
egyik érdekessége, hogy törvényszéke 
majdnem kizárólag csupa ellenzéki em­
berből áll Mikor Apponyiék lennjártak: 
Bodó elnök vezetésével az egész maros­
vásárhelyi igazságszolgáltatás megjelent 
a banketten s ők eljenezték a leglelke­
sebben az Apponyi gróf gyönyörűen ha­
zafias szólamait. Az igazságosztó kuruezok 
némelykor még tovább is mennek, s nem­
csak az ellenzék mellett tüntetnek, hanem 
a kormány, sőt a legfelsőbb hatalo n elle­
nében is bátran demonstrálnak, amit bi­
zonyítson az alábbi kis hír, melyet »

I
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marosvásárbelyi hivatalos újság, a Székely 
Lapok nyomán közlünk:

ö fi'lságo a k rálytól sajátkt züleg 
aláirott, nagy pecsétes levél érkezett, — 
nem a királyi táblához, s nem is kineve­
zés, — hanem a nemes vármegyéhez és 
az országgyűlés egybebivásáiól szóié) A 
koronás király, a legelső magyar ember 
szólott e levélben hü alattvalóihoz. A vár­
megyei közgyűlés egyeteme alkotmány és 
király tisztelő hűséggel föláll va hallgatta 
meg ezt az. izenetet Egy-két ember azon­
ban ülve maradt,. Egyik másik nem is tud 
már többet fölkelni

Az ülve maradottak között volt Fo­
son i Gábor, a marosvásárhelyi kir. Ítélő 
tábla bírája, aki ó felsége a király nevé­
ben szoko't Ítélkezni

Eddig tart a feltűnésre számot tartó 
közlemény, melynek szövegezéséből egyéb­
ként kisir a kormá ypárti megdöbbenés. 
— Posoni Gábor testvére Posoni Antal 
kolozsvári tábbibirórmk.

SZINHAZ.
Cmtört >kön harmadszor: „János vitéz", 

daljáték, (A bériéi).
Pénteken ILidelbergi diákélet, színmű. 

(B bérlet).
Szombaton „A toloncz“, népszínmű. 

(C bérlet)
Vasárnap d. u. „A görög rabszolga“ 

operett, este először „A boldogság“, bohózat,
(bérb-tsztineibcr.)

R adatom a színházban A párisi 
Vig Oderában tegnapelőtt este nagy dudá­
lom keletkezett amiatt, hogy egy néző egv 
énekesnek n szavait fe,reértette. A M niont 
adták ciö, a LetOiiut szntnéiy esitője szere 
pébő' tulságoi-an nagy hangon Kiáltotta e 
szavakat:

- Au j iu 1 Au jeu I (A játékhoz 1)
Egy néző úgy értette, mintha a szí­

nész ezt kiáltotta volna :
Au feul Au fi u 1 (A tűzhöz 1)
S azt hivén, hogy tűz van, fölugrott s 

lármát ütött, mire mindenki a kijáró felé j 
tolongott. Nagy nehezen lehetett csak a 
közönséget megnyugtatni s megértetni vele, 
hogy nem tűzről, bnnem csak játékról éne­
kelt a túlbuzgó, s alkalm isint hibás kiej­
tésű színész.

Samhftsi hírek. Ma csütörtökön kerül 
másodszor színre „A“ bérletben Bakonyi 
Károiy és Raosoh Pongráca 3 felv. daljátóka 
■ „János vitéz.“

A „János vitéz“ előadására előre vál­
tott jegyek a pénztárnál beoseréltntnek vagy 
visszaváltatnak.

A színház legközelebbi újdonsága a 
„Boldogság“ ozimü vígjáték lesz, mely elő­
ször a Vígszínházban került színre.

VEGYES HÍREK.
* Megfagyott oaigányprimáe A

vidék egyik tipikus ozigányáról, az öreg 
Ghioziról vau szó, ki az országúton megfa­
gyott. Sokszor hiresztelték már halálát az 
öreg volt ozigányprímásnak, aki évtizedek 
óta már elborult elmével bolygo t hegedű­
jével községről községre. Az emberi könyö- 
rülot végi • hallgatta az öreg ozigány ozin- 
ozogását, hogy ne ingyen kapja a valaha 
jobb világot látott ozigány a filléres ala- 
raizsnát — Guozi ozigány egy időben Szek- 
szárdn k, majd Budapestnek egyik kiváló 
ozigányprimása volt. Ozigány prímások ver­
senye alkalmával egyszer nem neki kedve 
•ett a fortuna, ami annyira elkeserítette, 
hogy a pálinka ivásnak lett rabja, mig

végre a napokban a halál 
nyaiott életének.

* Tizen négy napi házasság Ntm uj
dolog, hogy Amerikában épp oly könnyű 
dolog a házasság felbontása, mint meskö- 
t se. Do úgy látszik, hogy az Egyesült- 
Államok e téren is meg akarja szer zni a 
hután nem ismerő leheiő-égek országának 
díszítő jelzőjét. Legalább most olyan eset 
hírét közlik, mely oly mi ufóid, melyről 
más orsz gokban még csak á modni sem 
lehet. Az eset pedig, min: N> wyorkból je­
lentik, az, hogy néhai Ttiomas Baj ey dús­
gazdag özvegye, ki éppen újévkor’ ment 
férihez John Spetdhez, a newvorki „The 
W. !du czimü lap kiadójához, két hót um - 
tán, tehát tegnapelőtt kimondotta a válást 
' z lővárosában, Goshtioben, India állam­
ban. Ha ez igy tart, akkor Amerikában 
nem fognak beszélni méz.eshetekről, hamm 
omk mézes napokról, tőt — hisz Ameriká­
ban ez sem tartozik a lehetetlenségek kö­
rébe — mézes órákról. Viszont meg kell 
említeni, hogy az amerikai b rósagoknak 
nem lehet azt a szemükre hányni, hogy 
bürokratikumu járnak el, amely panasz 
alól a vén Európa egyetlen bírósága sem 
ment.

* Magyarország népesedése no 
vember hóban. A műit év november ha­
viban 57 125 gyermek született élve a ma­
gyar birodalomban, az elhaltak száma pe­
dig 3J 3G3 at tett, úgy hogy a természetes 
szaporodás 17 862 főre ru ott. Á közölt szá­
mokból a társországokra 7345 élve születés, 
5J54 halálozás és 1991 főnyi szaporodás. 
Az előző év megfelelő Hónapjával összeha- 
sonlitva 1904. novemberében a születések 
száma 1400 zal kevesebb, a halálozás ellen- 
í??.™ za* több, úgy hogy a szaporodás 
2100 zal maradt alatta az 1903 évi novem­
ber szaporodásának. Novemberben r.rán> ia" 
legtöbb születés fordult elő a Tisza bal part- ! 
l“n (®rrö 3*12), legkevesebb a KirályhA: ón i 
mi (ub7) a verm eg vés közül p dg'legtöbb ; 
Már miaro ban (3 80), legkevesebb Kiássd- ! 
özorónyben (2 21). A törvényhatósági váró- 
íaisix 7 Szabadkának volt a legnagyobb 1 
(dAó) és Zombornak a legalacsonyabb (i 27) 
fazuitilési arány száma. A társországokban a 
^minőségekre Lika Krbava várna., valamint 
Zágráb és Eszék város képviselték (3 64) 
illetőleg 192 arányszámm ,1. A halálozás 
aranya az anyaországban k Tisza-Maros 
szögen volt a legkedvezőtlenebb (2 17), & a 
Dunu jobb partján a legb-dve őhb (179), a 
megyék közül Aradnak (2 45) vol a legma- 
gasabb halálozási aránya legalacsonyabb 
volt az arány Mosonyban (1 35). A városok 
közt a szélsőségeket Szabadka (2 47), más­
részt pedig Marosvásárhely (111), képvisel­
ték. A társországokban Szerém v rmogyé 
bf" volt legmagasabb a halálozás aránya 
(dU8), legalacsonyabb Lika Krbtvában(1 50) 
ős Vurasd városban (143) — A természe­
tes szaporodás a meza jobbpartjén volt leg- 
arősebb (106), legkevésbbé a Tinza-Maros 
szöge (0-60) szaporodott. A megyék közül 
az anyaországban Győrnek (1 52), a társor­
szágokban Lika Krbavának — (214) volt 
legnagyobb szaporodása s ezúttal egy me­
gyei és bárom városi törvényhatóság (Po- 
zsega vm Baja, Zombor és Zágráb városok) 
akadt, ahol a halálozások száma felülmúlta I 
a születésekét.

* Robbanás a hatban. Tednap ve­
szedelmes robbanás történt Nagyváradon. !
A Szent János-utozai 802. számú házban a 1 
vízvezetéki kút megrongálódott s Fejórvárv I
h«tv,Ln í!i0 z°Hme*8Íer két iüasa fáradozott a 
dnlíkát Vt8áD‘ A ?yürekek felbontották a 
Í SÍÍÍTu a mélységbe bocsátkozzanak 

K6 k^SZ,teitlék az »’yenkor használni 
szokott benzines lámpát, melyet a 16 éves 
Solman Géza tartott kezében. A lámpa hir- 
telen támadt léghuzam következtében fel­
robbant s aj explozió a fiút iztózatos erővel 
csapta a mélységbe, ahol a szerencsét™
3tyeR H letTSZélve8 húzódásokat szen­
vedett. Rendkívül súlyos sebeivel a szegény
i&UZT 8íállitütták 8 biha™«$

vetett véget há- A németországi sztrájk.
— jan. 19,

A Ruhr folyó vidékén levő szénbá­
nyák munkásai kimondták az által nos 
sztiájkot A koczka te bat el van vetve a 
meiíktzdödik a nagy kü delem egyrészről a 
munkaadóknak a világon leghatalmasabb 
szövetsége, a raj na vesztfáliai szónszindiká- 
tu-i, másrészről a munkások százezrei kö­
zóit. Az ellenfelek azonban nem egyforma 
erével mennek a küzdelembe.

A munkaadók régóta készülnek az ál­
talános eztrájkra, s részben ezért is a'aki- 
toitík meg a szindikátust, amely a bánya- 
tulajdonosuk karlelszovtitsége. De ez a 
szövetség nemcsak az árak megállapítására 
irányul, hanem a kariul tagjainak védelmet 
is biztosit a munkások szervezeteivel s e 
szervezetek követeléseivel szemben. De a 
mig a munkaadók szói vezetteti s na^y va­
gyonukra támaszkodva, anyagi goi.dók nél­
kül néznék a jövő elé, addig a munkások 
nem voltak elkészülve az általános sztrájkra.

Nam is a munkások, még kevósbbé 
vezére,k határoztak el az áhaiános sztráj­
kot, hanem szinte magától támadt a moz­
galom Az egyik bányában valami csekély 
ok miatt sztrájkolni kezdtek , munkások s 
egy két hát alatt a mozgalom magával ra­
gadta az összi s bányá munkásait, anélkül, 
hogy a munkások vezérei gátat tudtak volnn 
vetni terjedésének. Mintegy ezer munkán 
kezdte meg a sztrájkot, most már másfél- 
százezren s trájko nak, nem is számítva bzo 
kát a munkásokat, akiket más gyárakból 
elbocsátanak, mert szén hiányában nem 
tudnak dolgozni. A i érharcz tehát, amely 
most kezdődött, olyan lesz, aminőt még n 
világ nem látott. E ■ :pp m a munkások ké- 
szaleUeneégv, a meglepetésszórüsóg, amely 
ezt az általános sztrájkot jellemzi, teszi a 
helyzetet különösen veszedelmessé.

A munkások hamar el fognak kese 
redni H erőszakosságokra fogják magukat 
ragud látni. A Ruhr-vidékét már most meg­
szállotta a katonaság, mert, a csendőrt ég 
tehetetlen a százezernyi sztrájkoló munkás­
sal szemben. A szocziai sta lapok, amelyek 
kezdetben mérsékletre intették a munkáso­
kat, most már nyíltan lázitják őket a bá­
nyatulajdonosok ellen. Kimutatják, hogy a 
s enszmdikátug már eddig óriás hasznot 
biztosított a bányatulajdonosoknak, s a bá­
nyarészvények értékét száz millió márkával 
fokoztu,
a a.e »lyei1 izgatás egy általános
sztrájknál minő hatással lehet a munkásokra, 
azt könnyű elképzelni. Bizonyosnak látszik 
J^“°g,vér08 ZÖVargások lesznek a Ruhr- 
vidékén, anol tegnap mondották ki a mun- 
Kások az olaő, igazán általános sztrájkot.

Esszenből jelintik: A sztrájkólók száma 
tegnap százuzenötezer vo.t. Az esszenvidéki 
összes hányásban megkezdték a sztrájkot, 
amely már át snpott Mühlheim vidékére is.

sztrájitolók között nagy a nyomor, de 
azért mégis el vannak tökélve, hogy vég­
leges győzelmükig kitartanak.

Vilmos császár sürgönyei.
— január 19.

Qffe*ePleiíök* k°sy Vilmos császár Ndgí 
és Stössel tábornokokat a pour le mérité 
érdemekkel tüntette ki s a kitüntetést a két 
tábornok el is fogadta. A sürgöny váltás 
a következő hivatalos formában történt:

Stösael altábornagynak 
. Port Aftnr.

halna» zSA*^Pek,i fel8é«es császárjának 
beleegyezésével a legmagasabb porosz ér­
demrendet, a pour le mérite rendet ado-
kü1ön«!°h » amelyet Nagy Frigyes 
különös hadiérdem kitüntetésére alapi-

. ii:
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tott. E kitüntetésben had-mregem és a? 
ón határtalan csodá kozákom jelét tekintse 
azért a hőiie* védilomóri, amelyet a 
halálig hü o lapata étén vugttn vitt.

Vilmos I. R.
Báró Nogi tábornoknak

Port Artur (Dalny).
0 felsége, legkegyelme ebb ur.bde- 

egyezósév 1 abbm az örvendetes helyzet- 
bdü vagyok, h gy önnek a „pour le mó- 
riete“ rendit ad>m nyozhatom. Ez a leg­
nagyobb perosz kedi érdem j de, amelyet 
dicső elődéin rendkívüli dió 6 ég kitün- 
teséra alapított. Fogadja őiem és had 
seregem nevében legnagyobb ci dáko á- 
so n j óét azért a ragyogó tettért, am ilyet 
b tér csapatai ólén a diovően véd nt var 
Ostr.ma es bevétele alatt tanúsított.

Vilmos I. R
A két hadvezér a következő 

ben köszönte meg a kitüntetést:
O felségének a német császárnék

B íréin.
Felséged sürgönye életem legnehe­

zebb óráiban jutott hozzam. Engem és az 
erősség vedőosapatát mélyen megindított 
a die ő kitüntető-;. Kedvéért jóie-ő hálá­
mat fogadja tőlem Felség d Felséged­
nek katonáim üdzöz.ő hódolatát kül­
döm.

Stössel, főhadsegéd.
Ő felségének a német császárnék

Berlin.
Legmélyebb köszönetemet nyilvání­

tom azért a kegyért, amelylyei Felséged 
a pour le mórite hsdi érdem adományo 
zásával el halmozott. L igmélyebb hálával 
fogadom Felséged rendjelet s te'jes hódo­
latomat nyilvánítom felséged előtt.

Nogi, tábornok.

nagy pérnek a tárgyalását, de mivel száz­
nál több tanú van beidézve, Ítéletet csak 
hét nyoloz nap múlva hoz a bíróság.

ItEtiÉNYCSAItNOK.

Vadászkaland.

sürgöny-

s ké­
ső ha

TÖRVÉNYHEZ ÉS.
§ A. rutének királya. Tav»ly augusz­

tus és szeptember hónapokban Z>b oiov ós 
Kolomea galio iái községben fenáiad'ak a 
parasztok.. Énekszóval ós éktelen kiabálás 
Bajával bejárták a falvakat s felizgattak a 
lakosságot a törvényes rend és az osztrák 
esászári uralom ellen Több helyen véres 
összeütközés is volt köztük és a katonaság 
között, amelyet a kerületi biztos kérelmére 
Lemberg bői nagy gyorsasággal oda rendel 
tek. A parasztok nem ijedtek meg a maguk 
árnyékától, de ahol nem vehették föl a 
harozot a katonasággal, ott elrt-j őztck he­
gyi barlangokba. Számtalanszor megtörtént 
azonban, hogy kaszával ós vasviiláva föl - 
fegyverkezett rutén nép vakmerőén szembe 
szállt a nagyobb erővel is. Vezetőjük ei?y 
szegény rutén családból származó fiatal 
ágyvéd volt, aki Lambergből megszerezvén 
az ügyvédi oklevelet, hazament Kolomeába. 
Amikor látta ezt az óriási nyomorúságot, 
amelyben a nép sínylődik, lelkét anarkista 
eszmék szállták meg s nyilván-,s nfpgyüló- 
seken fölkelésre buzdította honfiiártait. 
Trylovszki Cyril dr. volt ez a fiatal és he- 
V6B vérű agitátor. Tüzes beszédeivel a gyű« 
léseken olyan hatást tudott elérni, hogy 
egy augusztus tizenhatodikén megtartott 
nópgyülósen a rutének Vorajak Jákó le 
hónpásztor indítványára elhatározták, hogy 
nemzetgyűléssé alakulnak át s ott Trykov- 
szky drt kikiáltják a rutének királyának. A ! 
fiatal ügyvédet csakugyan királynak kiá - 1 
tot Iák ki ós egy rutén lelkészszel azonnal 
meg is koronáztatták. A korona, amelyet 
erre a ozólra fölhasználtak, vasból volt 
Ujj-aö’ ^9.az ügyvéd büszkén hordta mind­
addig, amig a csendőrök el nem fogták és 
fogságba nem vetették. Vele együtt elfog- 
tak Vojozák Jákót és negyvenöt hívőt is, 
akiket azután a lembergi országos törvény­
szék, izgatás, lázitás és királysértés miatt 
pörbj fogott. Tegnap kezdték meg annak a

Irta: Francois de Nion.
— S .ha — mondotta Ventre 

zével széles mozdulaton csinált - 
nem lőttem nyub.t fektében.

Lef.jta pipájáról a hamut s azután 
közömbös hangon folytatta:

Ez közönséges gyilkosság volna 
s nem vadászhoz méltó cselekedet.

— Hogy uagykepüsködi* — kiáltott
át az ászt ti másik végéről G tudóin. __
Lőttél te egyáltalán már nyalat?

Ez a beszélgetés a lakoma végezté­
vel folyt le a vadásztársaság gyülekező 
helyén.

Lárma és nevetgélés közepeit beszél­
ték el vadászkaland|aikat a párisi nyárs- 
polgárok hói álló Nimródok. A kávé illata 
amely Marcelline asszony szakértelmét 
dicséri, belevegyült a nehéz füst illatába. 
A bor és a friss levegő kissé mámorossá 
tette a párisi társasagot, amely büszke 
volt, hogy néhány órára „más“ volt, mint 
odahaza.

Különös gondolatok támadtak agyuk­
ban s a mindennapi életmódtól elütő szó­
rakozás önteltté tette őket.

Rendes foglalkozásukat a szelid-ég 
jellemezte, mert nagyrészük békés polgári 
foglalkozást üzö.t. Volt közöltük divat- 
árus, orvos, ügyvéd, hivatalnok, csupán 
Ventrenek volt mozgalmasabb pályája. 
Illatszerügynöke volt egy nagyobb ezég- 
ndk s mint ilyen bejárta egész Franczia- 
országot s mindenütt terjesztette illatos 
áruit.

Nemrég kibérelte Gaudoin barátja 
unszolására a neuvyti-i kis vadászterttle 
tét s nemsokára bizonyos tiszteletre tett 
szert a hozzá hasonló Nimródok között. 
Valóságban pedig egész életében egyetlen 
nyulat és egy tyúkot lóit, melyet fáczán- 
nak tartott s amelyet oly drágán fizetett 
meg tulaj Ionosának, hogy azért őt tyú­
kot is vehetett volna, de hát nem 
akarta, hogy a szégyen nyilvánosságra ke­
rüljön.

— Előre! — szólt parancsolólag a 
társaság elnöke. — A négyes dűlőre in- j 
dalunk.

Gyorsan felkészültek b megindultak I 
kutyáikkal együtt. A friss őszi nap be- J 
ragyogta a kis társaságot s a kutyák 
csaiiolása mellett vígan törtettek előre. 
Hangosan beszéltek, mintha valami he­
roikus tett végrehajtásra készülődtek 
volna, Ventre távolabb lépdelt Gaudoiutól. 
Az egész társaságban egyedül Gaudoin 
volt, aki öt boszantaui tudta s aki ön- 
merte gyöngéjét ós titkát.

Ventre észrevette, hogy Gaudoin lopva 
összenevet társaival, de hiába figyelt, — 
semmi gyanúsat nem hallhatott, ami óva 
tosaá tette volna.

A széles dűlő egészen az erdő aljáig 
húzódott s szélét vad körtefák szegélyezték.

— Gaudoin ! Előre J 8 mmirekelő I 
Soh sincs a helyén, hogy lépést tartana 
a többiekkel 1 — szólt bosszúsan az elnök.

Amilyen erélyes volt mint Nimród,

^PP oly gyöngéd volt boltjában, mely 
arannyal volt díszítve, ahol lágy hangon 
árulta vevőinek a bonbonokat és a cso­
koládét.

Most nyers vadászz-ubbony, magas 
kamasni és vastag csizma volt rajta, — 
amely mögött az avatott szem azonban 
rögtön észrevette a derék nyárspolgárt.

G tudóin egyik társával áibu;t a cserje 
i között, majd hang is ká>o nkodás között 

visszatért a vadásztársasághoz, am-ily’ must 
húsz lépés távolságb tn indult előre.

(Folyt, köv.)

M. Á. Vasutak menetrendje
1904:. évi ölet. lió 1-tól.

Desrerzenhftl iádul: 
Budapest feli (v-g ve.vonat) .
Bu apust felé (gyo -vonat) . . . .
Budai.est n ló (gyorsvon ttj .
Budapest—Nag vara t Me........................
Budapest—Nag, vi at f lé........................
P.-Ladány Nagyv, fölé min len kedd .
Csak P.-Ladányi*.....................................
Csak P. La >ányi r motor menet . 
Ssatmár — Máramarosasig-it feli .
0 as Sza oá -g (gvoravona )
O-ak Ssa má ig (teher v. ss m.-si4U. r.) 
Sza mái — Már»m*ros zigot f lé .
Se trnár Mára marossz igét félj (gyo rév.)
Csak Sza má ig...........................................
Miskolás — K ssa felé .........................
Misk 1 s —Kassa felé...............................
Sser-ncs -S.-á.-Ujhely -Kassa felé . 
Csak Nyíregyházáig
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D reoske N gy L 'ta felé........................
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Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

PAPLANOK és matracok a legjobb minőíég- 
bon és Je^jui-ányo-ahb d-ban lcpha-ék é- 
megrendelés után készdlnok '»A10LCSI LA­
JOS paplan készítőnél D breyz m, Ko-suth- 
utc/a 22 szá'D.

k.tsY 14—15 éves litt iroda szolgának felvó- 
t tik. Czitn a ki idnhivatíilhan.

NŐ j LKN úrhoz, egy rendes, tiszta takarítónő 
felvétetik. Czirn a kiadóliivata:ban.

8 kr&jcasár,
'íiely kitűnő, iiditő egészséges 

ital, kapható

er Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól.
Férfi és fiú kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól.

Üveg betet 4 kraiozár.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
jelső ruhák, kostümök, miederek, női ó férfi 
bőrkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czipők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női feliérnemüek fél áron
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

Ajánljuk a liusz év óta fenáíló és neves ideggj7ógyá- 
szok által mint Kitűnő gyógymódot tartalmazó:

Idegbetegeikről és Gutaütásről szóló rőpiratot
WMS/MAN KOiMAN-tól, mely rőpirat immár a 20-ik 
kiadást élte el.

A rőpirat az „EGYSZARVUM-hoz czimzett gyógy- 
zertárban DEBRECZENBEN kapható.

Árlejtési hirdetmény.

POLITIKA NAPILAP

ko ;í ronneí. valamennyi napi- isa f 

[ap tnegűSezés'-vel, érkezik az "8W
összes viti iki városokba. \

ánl

Teljes politikai 
függetlenség!!

Önálló

vámterület!

Magyar ipari

Ä NAP
A Iegnépsiertlbb ós a 
legolcsóbb ellenzéki lap. 
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BRAUN SÁNDOR
KŐMUNKATÁRSAK

ábrányi EF/SIL, 
dr. VÁZS0NY1 VILMOS.

Egy szánt 
= ára =

lőloUccté*:
Egy hónapra 1 K 40 t

Rökk Szilárd

Demokrácia! í

Harc a párt 
uralom ellen.

Harc az erő­
szak ellen.

Modern, friss,
isán I!

Itfxnnk a ItAzAm^yben. • A Máéit bennünL.
^ leessék mutatyányszámot Uei-ni !

Teáéit el^flgetni! T* MT Tessék előfizetni I

Debreczen, nyomat ott a város könyvnyomdájában. 1906

Minthogy az 1904. én dec/ember 
29-ére kitűzött árlejtés alkalmával be­
adóit a,aulátok elfogadhatók nem voltak, 
a debreczeni ev. ref. egyház által lé­
tesítendő gazdasági épületek épitési mun­
káinak biztosítására zárt versenytárgyalás 
hirdettetik.

Az f-lőállitacdó munkák az ev. ref 
egy ázi hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető terv- és költségvetés szerint 
vannak előirányozva.

Ajánlat tehető az egyes munkanemre 
vagy az összes munkára. g

A versenytárgyaláson részt vehe 
minden képesítéssel biró iparos vagy vál­
lalkozó.

Miaden ajánlattevő köteles a pályá­
zat tárgyát képező munka előirányzati 
összegének megfelelő 5 (öt) száza ékos 
bánompézt készpénzben Tagy óvadékképes 
értékpapírban ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény szám­
mal és betűvel olvashatóan, tisztán kiírandó 
és az ajánlattevő tartozik ajánlatában ki­
jelenteni, hogy a tervet, költségvetést, vál­
lalati feltételeket és a helyi viszonyokat 
ismeri és azokat magára nézve kötelezők­
nek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt aján­
latok 1905. évi január hó 30 napjá­
nak délelőtt 11 órájáig az ev. ref. egyház 
hivatalánál (II. kér. Egyház-tér 17. sz.) 
nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap 
délután 4 órakor nyilvánosan bontatnak 
löl.

Elkésve beadott, kellően fel nem sze­
relt, távirati és utóajánlatok, avagy két­
séget támasztó kijelentéseket tartalmazó 
ajánlatok figyelembe nem vehetők Az ev. 
ref. egyház fentartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlatok között sza­
badon választhasson, hogy azok mellőzé­
sével a munkák biztosítására más utón 
intézkedhessél

Debreczen, 1905 január hó 13-án.

Vecsey Imre,
gazd. bizottsági elnök.


